

定陶区黄店镇给一线工人送去“半碗蜜”

本报讯(通讯员 贾舒)两夹弦是山东代表性地方戏曲剧种,发源及主要分布于山东鲁西南地区,是在鲁西南一带流行的民间艺术形式“花鼓丁香”的基础上演变成的地方戏曲,其唱腔清新、流畅、优美、朴实。定陶两夹弦作为一个古老剧种,已有200年历史,在定陶被亲昵地称为“半碗蜜”。

为传承中华优秀传统文化,丰富职工精神文化生活,在端午节期间,黄店镇党委

政府举办了送戏进企业慰问活动,选取了当地特色两夹弦的传统剧目进行表演,受到职工的热烈欢迎。

6月24日,在山东二叶制药有限公司,企业员工们听说有戏曲演出,都兴致勃勃地赶来,按顺序到指定位置就坐。活动现场人头攒动,热闹非凡,演出精彩纷呈,舞台上演员各个精神饱满,舞台下观众的热情和掌声接连不断,一些年轻的戏曲爱好者还用手机记录下了精彩瞬间准备分享给

亲朋好友,整场演出气氛热烈,让职工们感受到非遗戏曲的魅力。

“因为工作原因,我们103车间在端午假期是不放假的,在工作之余还能欣赏到咱们定陶区非遗文化两夹弦的演出,感到非常高兴。”山东二叶制药有限公司员工黄磊说。

“听同事说这边有两夹弦的演出,吃完饭就过来了,我特别爱听戏,没想到还能在单位听戏,真的是特别开心。这次演出的曲目是

两夹弦《三拉房》,选段通俗易懂,演员表演精妙绝伦,让我们近距离感受到传统文化的魅力,政府这样的服务太贴心了,希望以后能经常开展这样的活动。”山东二叶制药有限公司行政经理朱晓红这样说。

“下一步,黄店镇将继续实施‘文化进企业’文化惠民工程,继续为企业提供精准贴心服务,积极对接,主动靠上解决问题,助推企业高质量发展。”黄店镇党委书记李铭说。

仿山镇:美德信用兑换积分

本报讯(通讯员 冯泽宇)为进一步倡树美德健康生活方式,提升公民的文明素养,定陶区仿山镇在“美德健康生活”积分兑换超市开展了一场别开生面的“文明兑换积分”活动。

志愿者们在生活工作学习中做出的文明行为,比如主动清扫垃圾、礼让老幼、孝顺老人等,都可以获得相应的积分。这些积分可以在指定的超市兑换各种生活用品和学习资料。

6月25日,活动现场的仿山镇宣传委员史翔表示:“活动持续一个多星期了。我们希望通过这样的活动,引导居民从小事做起,从自己做起,让文明成为一种习惯、一种生活方式。我们相信,只要每个人都能贡献出自己的一份力量,我们的小镇一定会变得更加美好。”

此次“文明兑换积分”活动得到了广大群众的热烈响应,也得到了社会各界的高度评价。村民纷纷表示,这种活动既能提高人们的文明素质,又能让大家在享受生活的同时感受到政府的温暖和关爱。

“仿山镇将继续开展类似的活动,让更多的人参与到文明积分兑换活动中来,让小小的积分成为助推基层倡树美德健康生活的‘大能量’。”史翔说。

防溺水安全教育进校园

本报讯(通讯员 苏铭铭)天气炎热,学生溺水事故进入易发、多发期,为切实加强学生防溺水安全教育,连日来,定陶区滨河街道组织各学校利用工作交流群、学生家长微信群、村社微信交流群等多种渠道及时发布防溺水信息,进行防溺水安全教育,让师生们充分了解和掌握自防自救知识,有效防范溺水事故发生。

6月25一大早,斑马救援队的工作人员就来到了郭庄小学开展“夏季防溺水”主题教育活动。救援队的工作人员带着救生衣、救生背包、救生圈等救生物资,通过演示如何正确使用救生物资,解答一旦溺水如何自救;讲解怎么利用溺水现场的物品制作简易的救生工具等问题,现场为师生上了一堂生动的防溺水安全教育课。



近日,志愿者引导群众手机扫码下载“学习强国”。当日,定陶区滨河街道在辖区董河社区广场举办活动。活动现场,志愿者引导群众进行手机扫码、下载、注册、实名登记等,现场教授群众如何获得学习积分、如何利用点点通在学习强国商城兑换物品,提高了群众对学习强国学习平台的使用兴趣。

通讯员 苏铭铭 摄



6月23日,定陶区滨河街道办事处在辖区德润广场和中央新城小区开展“安全生产月”咨询日活动。“叔叔,阿姨,来看一下,这是我们安全小知识单页,可以拿去学习一下,有什么问题也可以现场咨询我们,我们现场解答。”滨河街道的志愿者在活动现场发放宣传单页,设立咨询台,方便居民面对面咨询问题,耐心回答群众提出的防溺水小常识、消防安全常识、安全生产等与居民生产生活相关的问题,努力在辖区形成全社会共同关注安全生产的良好氛围。

通讯员 苏铭铭 摄

定陶区排查整治安全生产隐患

本报讯(通讯员 宋爽)为有效防范化解城管领域安全生产重大风险,全面消除安全隐患,坚决遏制各类安全生产事故发生,连日来,定陶区综合行政执法局深入开展安全生产隐患排查专项治理活动,针对燃气整治各项任务列出推进计划,起底式排查整治燃气管网和涉及燃气领域安全隐患。

6月24日,记者见到定陶区综合行政执法局工作人员王琳琳时,她和几位同事正在城区陶驿路一家餐饮店检查安全

情况,“为了检查安全生产,这几天特别忙。”王琳琳说。

该局党组书记、局长刘冰介绍:“几天来,我局共检查燃气企业及餐饮场所78家次,现场能立即整改的问题已责令立即整改,无法立即整改的问题已下达限期整改通知书,目前已全部整改完毕。”

结合城市管理进社区活动,区综合行政执法局工作人员深入小区,零距离向广大群众宣传安全生产法律法规、方

针政策及常识,向社会公众普及安全生产事故防范知识和基本技能,大力提升市民群众安全素养,为有效防范和遏制特大事故发生营造了良好的社会氛围。

刘冰说:“我们将进一步加强对各专营企业的排查督导力度,督促各燃气公司对于燃气管网及供气设施的安全隐患排查每周不低于一次,对入户安检隐患排查每年不低于两次,并重点排查壁挂炉和燃气管线及燃气报警器的使用情况,确保群众安全用气。”



成武县纪委监委发挥“监督的再监督”作用,督促相关职能部门强化服务意识,打造“和美”调解品牌,切实提升企业规范化用工水平,积极为用工企业和群众解忧纾困,维护社会稳定。图为近日纪检监察干部在成武县人力资源和社会保障局了解相关情况。

记者 王重庆 摄

荀村集镇:环保科普润童心

本报讯(通讯员 陈鲁燕 记者 王重庆)为深入宣传生态文明思想,不断增强广大师生参与生态文明建设和环境保护的主动意识、责任意识,营造环境保护从我做起、人人有责的浓厚氛围,日前,成武县荀村集镇组织中小学开展了“生态环境保护宣讲进校园”活动。

在荀村集镇中心小学的报告厅内,林业专家们以PPT的形式生动形象地讲解了人类现在面临的主要环境问题,并围绕“垃圾分类”“低碳生活”等方面,开展了一系列生态环保知识宣传宣讲活动,加深了学生们对生态环境保护工作的理解认同,引导他们养成垃圾分类的好习惯,一起行动起来,共同建设清洁美丽世界。

为加深同学们对生态保护工作的理解和认识,林业专家们通过摆放展板、展示各种动物模型,让同学们更加生动形象地了解生物多样性知识,并现场发放了反食品浪费倡议书、垃圾分类倡议书以及民法典宣传材料,大大提高了学生们的生态保护意识,使学生们牢固树立了“人与自然和谐共生,共建清洁美丽世界”的环保理念,让环保意识的种子在学生心中生根发芽。

本报讯(通讯员 王学孟 记者 王重庆)连日来,成武县南鲁集镇人居环境整治工作持续发力,该镇组织各村党员干部、公益岗人员忙碌在环境整治一线,积极推动村庄环境由干净整洁向美丽宜居升级,全面推进乡村振兴“新颜值”。

强化组织细分工。该镇多次召开人居环境整治推进会、专题部署会等会议,压实环境整治“镇、村、网格”三级管理体系,对各村再加压、再提升,对整治标准再明确、分工再细化。各村根据实际情况,按照因地制宜、“点面结合”的方法,广泛动员党员干部、志愿者等多方力量,做到全面发动、全域覆盖,推动人居环境整治工作向纵深发展。

千群联动齐参与。通过公众号、微信群、大喇叭等方式,进一步加大农村人居环境整治工作宣传力度,营造“人人参与、人人爱护”的良好氛围,引导群众由“要我干”变为“我要干”,围绕村庄道路、房前屋后、河道沟渠等薄弱环节和重点部位,加大人员、机械投入力度,切实做到环境整治“一张网”“全镇上下一盘棋”,打好人居环境整治攻坚战,推动人居环境向“美”而行。

建立常态化机制。积极探索建立常态化巡查考核机制,持续开展人居环境督导检查行动,由镇纪委、综合执法大队联合开展全方位、动态性巡查,发现问题当场指出、限时整改,形成问题整改台账,不定期开展“回头看”,确保责任压实到位、问题整改到位,有力有序推进农村人居环境整治工作,不断提升乡村颜值和居民获得感、幸福感。

“乡村夜话”共话乡村发展

本报讯(通讯员 王楠 记者 王重庆)近日,成武县天宫庙镇孙为庄村活动室内聚集了很多群众,投影仪不断滚动着孙为庄村新的规划设计图,让群众通过屏幕感受“新村庄”的变化。

本次孙为庄村“乡村夜话”活动主要由来自浙江大学设计院的同志为村民讲解孙为庄村规划设计,通过PPT形式为群众详细讲解了依托垃圾发电厂等资源,怎样促进产业发展,构建美丽宜居乡村。

天宫庙镇党委书记孙德震表示,通过“乡村夜话”活动,倾听村民真实想法,提升村民共同参与村庄事务的积极

性,对建设村民“梦想”中的村庄有助推作用,希望孙为庄村广大党员群众畅所欲言,为村庄发展建言献策。

村民们就村庄规划纷纷发表自己的看法,“真的没想到,我们村以后会建设得这么好,感谢领导为我们孙为庄村做的规划设计,我作为一名老党员一定在以后的村庄建设中带头好,发挥自身的力量。”

通过让全体村民共同观看孙为庄村的整体规划,带动孙为庄村的每一份子都参与到村庄发展中来,问计于民,惠及于民,共同建设美好家园,不断增强群众的幸福感和满意度。

办好基层“微宣讲” 打造理论“轻骑兵”

本报讯(通讯员 张驰 记者 王重庆)成武县九女集镇精心打造“微宣讲”,提高理论宣讲的吸引力、感染力和号召力,突出“新”“简”“精”等特点,扎实有效推动理论宣讲走进群众,深入人心。

“微宣讲”形式要“新”。想让群众感兴趣,形式新颖少不了。从“庭院微宣讲”到“影前十分钟”,从黄河大集上的“顺口溜”,再到文艺演出中的“新说唱”,九女集镇充分利用宣讲时间不长、场面不大、机动灵活、覆盖广泛的特点,创新形式开展宣讲活动,吸引群众爱听、想听。

“微宣讲”言语要“简”。“接地气”的宣讲才能“入人心”。九女集镇将党的创新理论融入村民群众的“柴米油盐”

和“茶余饭后”,用通俗易懂的语言展开宣讲,以小见大、深入浅出,将深邃的理论进行通俗化、大众化解读,让厚重的理论得以精简化、轻巧化传播,让人民群众听得懂、学得会。

“微宣讲”内容要“精”,“微宣讲”能利用的时间少,简短精炼的内容考验着宣讲员的理论功底和宣讲水平。九女集镇宣讲员不以“微”小而不为,从长篇累牍中汲取营养精华,无论是热门的理论宣讲还是实用的农技宣讲,都能做到干货满满,推动基层宣讲有成效、更高效。

今年以来,九女集镇共开展宣讲活动300余场,其中基层理论“微宣讲”共196场,约占宣讲总数的65%,让形式新颖、语言通俗、内容精炼的高质量宣讲常伴群众身边。

天宫庙镇:乡村振兴擂台“比武”

本报讯(通讯员 王楠 记者 王重庆)6月20日下午,成武县天宫庙镇组织开展第二季度村党组织书记乡村振兴“擂台比武”活动。全镇党委委员、各管区书记、村党组织书记及驻天宫庙镇第一书记和工作队员共计50余人参加活动。

本次“擂台比武”活动采取观摩学习、交流点评的形式进行,参加活动人员首先赴九女集镇参观学习乡村振兴示范片区建设工作,详细观摩学习了片区发展模式及打造标准。随后观摩人员赴该镇单庄村、宋三堂村现场听取了两村通过“三资”清理收回土地,种植果树、朝天椒、棉花、花椒,壮大村集体经济情况。

观摩结束后,30个村党组织书记

紧紧围绕“村集体经济发展、党组织领办合作社流转土地,‘三资’清理‘回头看’、村班子履职情况”四个方面,纷纷上台交流,谈感受、悟发展、理思路,通过对标先进、查找不足,明确了今后的发展方向和目标。镇党委副书记、镇长党建坤逐一进行点评,并在总结时指出,各村要充分利用好“擂台比武”这个平台,“打”出激情、“赛”出方向。

镇党委副书记孙德震表示,村级党组织“擂台比武”活动有利于各村党组织书记将本村“摆进去”查摆差距与不足,更有利于各村主动对标先进,全面提高履职水平,实现基层党组织战斗力全面提升,为乡村振兴工作作出更大贡献。

汶上集镇:积分兑换让美德增值

本报讯(通讯员 刘亚 记者 王重庆)小积分,大能量。一个个积分的背后,不仅记录着村民参与文明实践的点滴善举,也是美好环境与幸福生活共同缔造的生动实践。为进一步激发全社会参与美德信用建设,近日,成武县汶上集镇组织开展了“美德诚信模范积分兑换”活动。

走进汶上集镇“爱心商家”永嘉乐超市,可以醒目地看到“美德诚信窗口”标识,几位群众正在“持卡结账”。

通过开展“美德诚信模范”评选活动,将文明实践、志愿服务、孝老爱亲、邻里互助、喜事新办等内容纳入美德信用积分体系,使精神文明“任务目标”具象化。采用新风良俗赋分方式,通过积分兑物质奖励,让美德增值,让德者有“得”,

推动美德行为融入日常工作和生活。

据了解,汶上集镇目前有“爱心商家”60余家,涵盖了百货超市、餐饮、服饰、文体等行业。下一步,汶上集镇将继续发挥美德信用积分在弘扬文明新风中的重要作用,让美德信用积分兑换成为群众互学互比的大舞台、美德健康生活的新起点。

今日成武